



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

唐山近日连破“陈案”，说明什么问题

近期，唐山两起实名举报事件都有了结果。

6月10日晚间，唐山一男子在网上发布视频，实名曝光有涉黑社会团队对其进行敲诈勒索。去年8月份，该涉黑团伙对其蛋糕店进行打砸，并恐吓他和家人安全，最终造成非常严重的经济损失，直接导致其蛋糕店关停，而当时作案的蒙面人却一直逍遥法外。当地警方最新消息，两名嫌疑人已落网。

6月12日，滦州市公安局发布：近日，张某在网上实名举报朱某斌、杨某等人在唐山市路北区某酒吧对其及同事进行殴打并非法拘禁。根据唐山市公安局指定管辖，滦州市公安局立即成立专案组，迅速开展工作，已将朱某斌、杨某等4名犯罪嫌疑人抓获。

此时警方有作为、有速度，自待言，但值得一提的是，两起事件的受害人，均在很早之前就已经报警，他们苦苦寄望于有关方面严惩恶

如果平日里处置此类案件缺乏“雷霆解决”的气势，令群众淤积于心，那么，这样的案子数目即使极少，那也会令群众生气、令城市形象受损。

人，还受害人一个公道，可一直没有令其满意的下文出现。

何以延宕日久貌似陷入某种“黑洞”的事件，突然之间便三下五除二，妥妥“见效”了呢？用网友的话说，这是举报人“借东风”的结果。当此之时，唐山正欲闯出某起恶徒打人事件卷起的漩涡，对类似涉黑案件自然是无可容忍。

6月12日下午，唐山市更是召开夏季社会治安整治“雷霆风暴”专项行动动员部署大会，唐山市委、市政府决定，从即日起开展为期半个月的夏季社会治安整治“雷霆风暴”专项行动，把打击锋芒对准群众反映强烈、社会影响恶劣的犯罪活动，出重拳，用重典，惩恶务尽，绝不手软，以雷霆万钧之势尽锐出战、决战决胜。

唐山有此决心，侦破一些“陈

案”、抓获几个宵小，何足挂齿？不独这两件事，在唐山另有类似“搁浅事件”被当地高度重视、迅速处置，就是明证。但疑问也由此而发——若不是唐山惩恶“风暴”骤然刮起，这些都快被时间的尘埃所埋的恶性事件，能这么快就有结果吗？甚至，能有结果吗？抚今追昔，在今天的“爆表表现”面前，人们无法不为过往的艰辛、憋屈感到不解、愤懑。

那些受害人，在那么长的时间里恐惧不已、期盼不已，那种痛苦，非亲历者无法体会。他们只是希望在阳光雨露下宁静生活的普通人，他们遭受的无妄之灾，是个体的伤，亦是城市的伤。为民做主，惩恶扬善，抚平伤痕，是一地之起码责任，怎么有时候实现起来就这么难？

如果平日里处置此类案件缺乏

“雷霆解决”的气势，令群众淤积于心，那么，这样的案子数目即使极少，那也会令群众生气、令城市形象受损。

唐山目前举全市力量“决战”，当然是好事。但我们希望，这股锐气和责任心，能一直保持。毕竟运动战和持久战，效果不一样。唯有什么时候都能对黑恶势力露头便打，什么时候都能让老百姓感到真正安全，唐山交出的“答卷”才有价值。

写到这里，恰好看顶端新闻推出的一条消息：唐山市公安局信访大厅门口排起长队，群众：“雷霆风暴”举报电话打不通。记者用多部手机拨打多遍，果然不是提示“空号”便是提示“号码错误”“无法接通”“电话忙”。

是程序跟不上、动作不连贯，还是逗你玩？我们需要一个解释。好在随后唐山发布便发出消息：“雷霆风暴”举报电话更新了。

现代快报评论员 戴之深

■我说 多一些“父母同意也不行”的防范区

据民政部网站消息，民政部儿童福利司日前回复网民关于《未成年人文身治理工作办法》的疑问时指出，即使父母同意许可也依然不能提供文身服务，父母自己经营的文身店也不能给自己孩子文身。

未成年人在法律上是无民事行为能力或者限制民事行为能力的

人，他们的心智不成熟，一些行为与意愿容易超出年龄段理解与理性判断的能力范围，无法自主识险避险，因此，在民事法律行为方面，需由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认，也就是通常情况下“父母的同意”。然而，诸如未成年人文身、医美、直播、代理广告、打赏等

等，都是“父母同意”皆可为的模糊地带，成为商业服务误导未成年人非理性消费的多发区。例如，在得到监护人同意后，是可以为未成年人提供整容服务的，这也导致了一些医美服务机构借机贩卖“容貌焦虑”，助推整容的低龄化。

保护未成年人的健康成长，不能

止于民事行为能力保护，更需要系统、全方位的呵护。2020年修订的未成年人保护法第四条规定，保护未成年人，应当坚持最有利于未成年人的原则。据此，但凡不利于未成年人的事项，“父母同意也不行”，必要时可以明确禁止。期待“父母同意也不行”的防范区更多一些。 湖北 木须虫

江苏三地彩民收获双色球一等奖

6月12日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2022066期开奖。当期双色球红球号码为06、11、14、20、27、30，蓝球号码为09。

花落3地

无锡、苏州、镇江彩民收获惊喜

当期江苏喜中3注一等奖，分别被无锡、苏州、镇江等三地彩民获得，无锡的1注一等奖采用了自选“12+3”全复式票，花费5544元，出票站点是宜兴市屺亭街道东郊花园10幢30号、编号为32020896的福彩投注站，出票时间为6月12日17时00分02秒，除了中得1注一等奖和4注六等奖，收获奖金515多万元。该票销售日期为6月12日17时49分13秒，出票站点为该市京口区小米山路214号、编号为32110146的福彩投注站。

为32050622的福彩投注站，出票时间为6月12日19时33分01秒，除了中出1注一等奖外，还中出二等奖2注、三等奖18注、四等奖81注、五等奖110注，总计收获奖金526多万元。

镇江的中奖彩民是一张5注单式票，对上期的中奖号码进行了复制，花费10元，其中第5注号码与当期的中奖号码完全一致，其中得1注一等奖和4注六等奖，收获奖金515多万元。该票销售日期为6月12日17时49分13秒，出票站点为该市京口区小米山路214号、编号为32110146的福彩投注站。

截至第2022066期，今年全国已中出双色球一等奖552注、二等奖8982注，其中江苏中出一等奖28注、二等奖579注。

当期全国销量为3.7亿多元。计奖后，双色球奖池金额为19亿多元。下期，彩民依然有机会以2元中得1000万元。

苏彩

苏州彩民则采用自选“9+3”全复式投注方式，花费504元，幸运站点是张家港市妙桥影剧院旁、编号

● ● ● 彩市公益行

无锡福彩举行党建联盟启动仪式暨公益资助活动

近日，无锡福彩与六高中举行“崇德乐善 同心育人”党建联盟启动仪式并开展主题资助活动，8位困难学生接受了“福彩·爱基金”的资助。

启动仪式上，两家联盟单位签订了《党建联盟协议书》，六高中李曼泓书记向福彩中心授予“党建联盟工作站”铜牌。六高中钱青艳副校长和福彩中心书记徐剑分别作了发言。

“感谢福彩给予我的帮助，让我知道我并不孤单，让我感受到社会的温情！”启动仪式上，六高中的困难学生陈志佳（化名）收到了福彩“爱基金”1万元爱心款，向无锡福彩表示感谢。陈志佳的父母都是肺移植病人，每天要定时定量服用抗排异药物，两个人每月药费支出4000元左右，个人社保缴纳2500元左右。为了维持生计，陈志佳的父母都去外地打工赚钱了，近几个月他一个人在无锡居住上学。陈志佳学习和生活独立自主，成绩名列前茅，是同学们励志和学习的榜样，希望他能志存高远、脚踏实地、勤奋学习、自立自强，以优异成绩回报社会。

一套写字桌、一个新书包、

一套心仪已久的书籍……在前期走访了解到，六高中部分学生因家庭经济困难，他们心中“小小的心愿”难以实现。对此，无锡福彩与六高中携手开展“点亮微心愿”活动，通过“微资助”7位学生，每人500元，实现他们的微心愿。

截至目前，全市已发行福利彩票228亿元，为该市筹集26亿元公益金，为全市公益慈善事业发展作出了很大贡献。

多年来，无锡福彩以党建为引领，致力于不断创新“福彩·爱基金”公益项目，拓宽公益救助渠道，扩大救助范围，不断提升弱势群体的获得感和幸福感。下一步，他们将以此次党建共建作为共联共促的重要平台，通过组织共建、活动共办、人才共育、队伍共建、合作共进、资源共享等措施，共同开展党课宣讲、现场参观、支部交流、爱心助学、志愿服务、教育咨询等活动。同时，凝聚双方的共识与合力，立足实际，深化探索，积极创新，力争把共建活动做深、做实、做出成效，形成双方优势相互借鉴、党团共建共发展的良好格局。

锡文

头奖33注 15地彩民分享幸运

当期双色球头奖开出33注，单注奖金为515万多元。这33注一等奖花落15地：北京1注、山西1注、内蒙古1注、辽宁3注、黑龙江1注、江苏3注、浙江4注、安徽1注、福建4注、山东3注、河南2注、湖北2注、广东4注、广西2注、云南1注。

二等奖开出281注，单注金额2万多元。当期末等奖开出1661万多注。

当期红球号码大小比为3:3，

彩市万花筒

饭后散步顺便中个奖 宜兴彩民喜中“好运十倍”头奖40万元

6月2日晚，宜兴市丁山32020892福彩投注站传来喜讯，刮刮乐“好运十倍”中出头奖40万元！6月6日，周女士来到无锡市福彩管理中心兑取了幸运奖金。

据周女士介绍，6月2日晚，她和丈夫晚餐后外出散步，当天是周四，是双色球开奖日，而她的丈夫是一位双色球爱好者，因此他们来到熟悉的32020892福彩投注站，丈

夫盯着走势图写号码，周女士闲来无事买了5张面值10元的刮刮乐“好运十倍”。刮完第一轮中了90元，周女士拿回了本金，又拿了4张继续玩，没想到40万元大奖就这样来了！周女士回忆说，当她看到“刮开区”中“我的号码”与“中奖号码”相符时，以为又中了个10元，但万万没想到这次却刮出了个40万元头奖。周女士不敢相信自己的眼

睛，立即把中奖彩票递给身边的丈夫，丈夫再递给销售员，经多方确认无误后，周女士夫妇终于相信自己鸿运当头，中了头奖。

夫妻俩决定将这笔奖金留给儿子作为教育基金，今后还是会一如既往地工作、生活，也会继续支持福彩公益事业，用爱心继续回馈社会。

宜彩